

## КОНФЕРЕНЦИЯ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

CD/1615  
25 May 2000

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

---

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПАКИСТАНА ОТ 25 МАЯ 2000 ГОДА  
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ КОНФЕРЕНЦИИ, ПРЕПРОВОЖДАЮЩЕЕ  
ТЕКСТ ЗАЯВЛЕНИЯ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ПАКИСТАНА В СВЯЗИ С  
ИТОГАМИ ШЕСТОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО РАССМОТРЕНИЮ ДЕЙСТВИЯ ДОГОВОРА  
О НЕРАСПРОСТРАНЕНИИ (ДНЯО), ПРОХОДИВШЕЙ В НЬЮ-ЙОРКЕ  
С 24 АПРЕЛЯ ПО 20 МАЯ 2000 ГОДА

Министр иностранных дел Пакистана выпустил заявление в связи с итогами шестой Конференции по рассмотрению действия Договора о нераспространении (ДНЯО), проходившей в Нью-Йорке с 24 апреля по 20 мая 2000 года.

Я был бы признателен за распространение заявления Министра иностранных дел в качестве официального документа Конференции.

(подпись): Мунир Акрам  
Посол  
Постоянный представитель

**Заявление Министра иностранных дел в связи в шестой Конференцией по рассмотрению действия ДНЯО, проходившей в Нью-Йорке**  
**с 24 апреля по 20 мая 2000 года**

В Нью-Йорке 20 мая с.г. закончилась шестая Конференция по рассмотрению действия Договора о ядерном нераспространении. Пакистан в качестве наблюдателя посещал все предыдущие конференции по рассмотрению действия Договора, но на этот раз он, из-за изменившихся ядерных реальностей в Южной Азии, решил воздержаться от посещения. Тем не менее Пакистан пристально следил за дебатами Конференции и принимает к сведению Заключительный документ Конференции, и в особенности принципиальное обязательство государств – участников ДНЯО, обладающих ядерным оружием, ликвидировать свои ядерные арсеналы. Пакистан будет готов принять участие в усилиях по достижению такой глобальной цели на недискриминационной основе.

Позитивный вклад в укрепление нормативного положения о непроведении испытаний вносит призыв обзорной Конференции по ДНЯО к соблюдению ДВЗЯИ даже до его вступления в силу. Проголосовав в 1996 году за ДВЗЯИ, Пакистан будет продолжать свою политику ответственности и сдержанности.

Мы не можем принять занятую обзорной Конференцией позицию в отношении ядерных испытаний, проведенных в мае 1998 года Индием, а потом и Пакистаном. Тут важно напомнить, что вот уже более двух десятилетий – с первого индийского испытания в 1974 году – Пакистан энергично преследует такую цель, как сохранение Южной Азии свободной от ядерного оружия. Инициаторами внедрения ядерного потенциала в регион были не мы. Не первенствовал Пакистан и в проведении испытательных ядерных взрывов. Если индийские ядерные испытания дестабилизовали обстановку в Южной Азии в плане безопасности, то пакистанские испытания обеспечили восстановление стратегического баланса. И поэтому надо признавать и проводить разницу между ядерными амбициями Индии и побуждениями Пакистана.

Теперь пакистанское ядерное сдерживание входит в его оборонную доктрину в качестве неотъемлемого звена. Наш ядерный потенциал предназначен исключительно для сдерживания агрессии против Пакистана. Мы по-прежнему чутко воспринимаем международные озабоченности по поводу нераспространения. Мы выступаем против гонки вооружений или внедрения оружейных систем, которые могли бы дестабилизировать обстановку в регионе в плане безопасности. Пакистан также полностью придерживается своего обязательства не передавать чувствительные материалы, оборудование и технологии.

Резким контрастом с пакистанской ядерной политикой ответственности и сдержанности Индия предпринимает амбициозную программу развертывания крупных ядерных сил на земле, в воздухе и на море. Об этом явственно свидетельствует проект индийской ядерной доктрины, преданный гласности в августе прошлого года. Аналогичным образом, Индия занимается массированным обычным оружейным строительством.

Пакистан по-прежнему надеется, что государства – участники ДНЯО, обладающие ядерным оружием, и международное сообщество поддержат предложения Пакистана в отношении режима стратегической сдержанности, предполагающего элементы

сдержанности в ядерной и обычной сфере, а также урегулирование давнейшей проблемы Джамму и Кашмира, которая была признана Советом Безопасности в его резолюции 1172 в качестве коренной причины трений в регионе. И чтобы обеспечить прочный мир и безопасность в Южной Азии, Индии надо избрать курс диалога с целью урегулирования этой острой проблемы.

Исламабад  
23 мая 2000 года

-----